

暑期迎来“驾考热”，怎样才能顺利通过？ 交警送上“驾考”服务攻略

这个夏天，与气温一样居高不下的，还有机动车驾驶证考试的热度。记者昨天从交警支队了解到，眼下正处于驾考“暑期档”业务高峰，针对大批学员冒着高温前往考试，交警推出了一系列服务措施。



◆ 考场“热火朝天” 市区日均考试2200人次

“暑期机动车驾驶人考试进入高峰，市区日均考试2200人次，是平时的3倍。”车管所考试科科长姚激介绍，“暑期档”的学员都是高考毕业生和高校学生，很多人趁着这2个月想把驾驶证考到手。为了满足大批学生的驾考需求，车管所全面实行小型汽车科目二、科目三当日连续预约、一次考试，并

且实现科目三与安全文明驾驶常识考试自动连约。也就是说，科目二内场考与科目三路考可以在一天时间内考完，减少市区和北渚考场之间的来回奔波。如果科目三考试下午结束得早，学员甚至可以当天一口气把科目四考完。

夏季日照时间长，驾考考场开通了延时服务，民警

和考试安全员延后下班，保证当天预约考试的学员都能完成考试。同时，C1驾驶证和C2驾驶证使用的考试车辆不同，报考C2驾驶证的学员数量有增加趋势，车管所针对学员需求在星期六增开了考试场次。据交警部门预计，本轮驾考高峰将持续到8月底，之后逐渐回落，到9月中旬结束。

◆ 建议学习预约规则 稳扎稳打参加考试

如今，学员通过“交管12123”APP预约驾考，对于参加考试的排位顺序，以及预约成功与否，有的学员感到疑惑。交警介绍说，学员要提前了解约考规则。比如，有的学员反映自己预约时排第2，为什么后来查询排到了第200名？交警表示，考试预约系统是自动排序的，首次预约科目一考试按照驾驶证申请受理时间排序，其他科目考试按照上一次考试时间排序，不是谁先预约考试谁就排在前面。有的学员问为什么预约了考试却看不到预约成功的信息？交警表示，系统确认考试预约结果的时间一般为考试前3-5个工作日，学员一般考试前3天才会收到预约成功的短信通知。所以，如果预约了十天半个月之后的考试，不会马

上收到短信通知。等收到短信通知时，发现预约失败可以重新预约考试，不会计入考试次数也不会产生考试费用。

交警部门提醒，尽管驾考提供了连续约考服务，方便快速通过考试，但请学员在没有把握之前不要随意预约考试。首先，预约成功后如果取消考试、缺考或考试没通过，会影响到下一次预约考试的排序。其次，驾驶证作为一种实用性很强的证件，不适合用“赶时间”“碰运气”或者“考到了回家再练练”等心态来对待。不管是从一次性通过考试还是从今后开车出行等方面来考虑，交警都建议学员认真学习交规、熟练掌握驾驶技能后再参加考试。

（晚报记者 念楼/文 交警供图）

◆ 配备防暑降温用品 减少学员室外候考

考试的学员一多，候考就难免出现排队。今年暑热难挡，火辣辣的天气里在外面排队肯定吃不消。对此，北渚考场把大厅改造成了候考室，增加空调、饮水机、休息座椅等设施。学员排队扫码的区域增加了遮阳棚。另外，以往路考是将一车学员带到室外路边挨个考试，现在调整为一辆考试车接3名学员外出路考，考完回来换3

名学员，虽然考试车来回跑的次数多了，但有效减少了学员露天等待时间。姚激说，大厅服务窗口和考试车上都配备了仁丹、藿香正气水、清凉油等药品，有的学员在候考室里发生胸闷气短、头晕目眩等现象，工作人员发现后及时提供防暑降温提神醒脑的药品。“询问下来主要是精神太紧张，加上天气炎热引发了不适，建议学

员放松心情参加考试，更有利于考场发挥。”

有的学员预约的考试日期还没到，却因种种原因变化，要提前考试，这时该怎么办？据了解，车管所开辟了绿色通道和绿色窗口。遇到紧急事由的学员可以自己或委托驾校将相关证明材料等提交车管所审核，车管所会特事特办，安排该学员提前参加考试。

“发射！”，一声令下，水火箭“嗖”的一声飞出十几米远。

“成功啦！我的水火箭发射成功啦！”在惠山区阳山镇中心小学的操场上，同学们在南京天文爱好者协会何骏老师的指导下，自己动手、拼接组装水火箭，当成功发射的那一刻，同学们发出阵阵欢呼声。

8月4日，农历七月初七，是传说中牛郎织女“鹊桥相会”的日子。这一天，江苏省中行《微光计划2022》之“乡野天文课”走进惠山区阳山镇，为中心小学的同学带来了一堂别开生面的天文课。科普讲座、播放天文知识电影、模拟火箭发射、利用电子天文望远镜观测星空等活动不仅让同学们感受到太空的美丽，更在老师对中国古代源远流长、博大精深的天文观测知识的讲解中，体



会着先辈们的劳动智慧，近距离感受中国传统文化的魅力。这场公益活动进一步激发了同学们爱祖国、爱家乡的热情，也在仰望星空、观测星座中，体会到不一样的兴奋与喜悦。

据了解，“乡野天文课”是中国银行江苏省分行与网易江苏联合发起的“微光计划”重要内容之一，旨在重点关心农村小学生的精神世界，关注他们的视野和未来发展。到8月4日走进无锡惠山区阳山镇中心小学，已是江苏省中行组织开展的第六场活动。

惠山区阳山镇是我国最著名的水蜜桃之乡，近年来，阳山镇依托千年桃文化，重点打造阳山生态桃源景区，逐渐由一个单纯的农业乡镇发展成为亦农亦景、民富安康的特色蜜桃小镇。在建设无锡阳山国家级特色小镇项目中，无锡中行不仅成功牵

头10亿元银团贷款，大力支持阳山镇发展特色产业，更是依托“公益中行”共享平台，帮助桃农缓解因疫情原因造成的水蜜桃销售困境，携手共建美好家园。

实施乡村振兴战略，是党的十九大作出的重大决策部署，是决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务，是新时代“三农”工作的总抓手。“微光计划”的初心就是助力乡村振兴，名字的寓意也是希望用一缕微光照亮我们希望的田园。乡村成长的

孩子们热爱自己的家乡、熟悉脚下的大地，而江苏中行带来的“乡野天文课”，就是让孩子们抬头仰望头顶的星空，感受星河浩瀚的神秘，也许在这一刻，孩子们的心中会种下一颗为祖国“问天探月”的种子。

在乡村振兴的伟大事业中，中国银行在以“金融活水”灌溉鱼米之乡、以普惠金融产品支持广大中小微企业茁壮成长的同时，还全力开展各项公益活动，尽全力为美丽乡村的文化振兴出一份力、担一份责。

